
年中级银行从业资格之中级个人理财练习题

(一)及答案 

单选题（共 30 题） 

1、家庭生活支出比率是支出结构分析中较为重要的指标。一般情况下,收入高

者，其消费性支出也会较高，但根据经验法则，在没有贷款本息负担的情况

下，消费性支出占税后总收入的比例以不超过（  ）为宜，在有贷款本息负

担的情况下,以不超过（  ）为宜。 

A.30%;50% 

B.50%;30% 

C.50%;70% 

D.70%:50% 

【答案】 D 

 

2、下列人员可以作为遗嘱见证人的是（ ）。 

A.甲是被继承人的弟弟，不参与继承 

B.乙是被继承人的女儿，不是遗嘱受益人 

C.丙是被继承人的好友，曾一起合伙经营企业 

D.丁是被继承人的邻居，曾受刑事处罚 

【答案】 D 

 

3、根据《商业银行理财产品销售管理办法》，下列关于理财产品销售管理的说

法，错误的是（ ）。 

A.理财产品宣传销售文本提及第三方专业机构评价结果的，应当列明第三方专

业评价机构名称及刊登或发布评价的渠道与日期 

B.可以使用 “业绩优良”“名列前茅”这类词汇，但在未提供客观证据的情况

下，不能使用“最大”“最好”“最强”等夸大过往业绩的表述 



商业银行不得通过电视、电台渠道对具体理财产品进行宣传 

D.理财产品宣传材料应当在醒目位置提示客户， “理财非存款、产品有风险、

投资需谨慎” 

【答案】 B 

 

4、退休者抵御通货膨胀的办法，就是维持一个持续________的________收入。

( ) 

A.上升；实际 

B.上升；名义 

C.下降；实际 

D.下降；名义 

【答案】 B 

 

5、李风先生是一位 35 岁的国企中层领导，家庭年总收入在 25 万元以上，他一

直比较重视投资理财的重要性，经过一段时间的投资摸索，目前的金融投资资

产中共持有股票 35 万元，股票型基金 15 万元，企业债券与国债 30 万元。由于

投资过程中的经验和教训，李先生更加意识到专业性的重要，但苦于没有时间

和精力来进行深入研究，于是邀请了理财师为其进行科学的投资计划。 

A.系统性风险 

B.非系统性风险 

C.潜在风险 

D.操作性风险 

【答案】 A 

 

6、劳务用工数量和工种需求量的预测要围绕工程项目的工期、施工部位和

（ ）。 

A.工程量 



劳务分包合同 

C.施工技术方案 

D.材料供应状态 

【答案】 A 

 

7、( )是整个理财规划中最实质性的一个环节。 

A.理财目标的确定 

B.理财方案的制定 

C.理财方案的执行 

D.理财方案的回访 

【答案】 C 

 

8、正确识别潜在的人身风险是家庭财务保障规划中最为重要的一个环节，下列

不属于由人身风险而导致的财务风险的是（）。 

A.家庭主要成员因意外身故而导致家庭收入大幅减少 

B.家庭主要成员因年老身故而导致家庭收入大幅减少 

C.家庭主要成员因意外住院而导致医疗费用增加 

D.家庭主要成员因患疾病住院而导致医疗费用增加 

【答案】 B 

 

9、某人家庭月支出为 9000 元。一般而言，他的紧急预备金为（）元最为合

适。 

A.24000 

B.36000 

C.18000 



【答案】 B 

 

10、工作日延长劳动时间的，用人单位按照不低于本人工资的（ ）支付加点工

资。 

A.150％ 

B.200％ 

C.300% 

D.可补休 

【答案】 A 

 

11、目前，在我国现行的法律框架下，遗产继承的两种重要形式分别是______

和______。（） 

A.遗赠扶养协议；遗赠 

B.遗嘱继承；遗赠 

C.法定继承；遗嘱继承 

D.法定继承；遗赠 

【答案】 C 

 

12、下列关于各种特殊类型基金的说法，正确的是（ ）。 

A.FOF是一种专门投资于股票指数的基金 

B.ETF是一种跟踪“标的指数”变化的开放式基金，但其不能在交易所上市 

C.LOF的申购、赎回是基金份额与一篮子股票的交易 

D.QDII基金是指在一国境内设置、经批准可以在境外证券市场进行股票、债券

等有价证券投资的基金 



 D 

 

13、关于金价与美元的关系，下列说法正确的是（ ）。 

A.如果美元走势强劲，那么金价将下降 

B.如果美元走势强劲，那么金价将上升 

C.如果美元走势强劲，那么金价将不变 

D.如果美元走势强劲，金价变化不能确定 

【答案】 A 

 

14、小王、小李和小张是大学同学，大学毕业后，小李开始参加工作，小张、

小王分别赴美国和香港留学。小张 2015 年 6 月取得博士学位后回国，小王在

2013 年 6 月获得硕士毕业证书后留港工作了一年整，其后回到北京。2014 年 6
月，小李享受单位派遣，赴日本业务进修，并在 2014 年 11 月完成进修回国。

现在(2015 年 8 月)，小王、小李、小张预约购车，市场指定价为 30 万元，厂

商指定的免税价格为 28 万 5 千元。可以享受免税价格的人是( )。 

A.小王 

B.小张 

C.三人均可以 

D.小李 

【答案】 B 

 

15、关于保险兼业代理人，下列说法错误的是（ ）。 

A.保险兼业代理人可以同时从事自身业务和保险代理业务 

B.保险兼业代理人必须在保险的授权范围内从事保险代理业务 

C.保险兼业代理人的代理行为所产生的法律责任由其自行承担 

D.保险代理人从事保险代理活动时，有权收取保险代理手续费 



 C 

 

16、一般情况下，金融衍生工具具有两个显著特征，它们是（ ）。 

A.可复制性和无杠杆性 

B.不可复制性和无杠杆性 

C.不可复制性和杠杆性 

D.可复制性和杠杆性 

【答案】 D 

 

17、若投资组合的 β系数为 1．25．该投资组合的特雷诺指标为 5％，如果投

资组合的期望收益率为 15％，则无风险收益率为(  )。 

A.7.25 ％ 

B.8.75 ％ 

C.9.25 ％ 

D.10.25 ％ 

【答案】 B 

 

18、 以下不属于商业银行代理业务的是( )。 

A.代理股票买卖业务 

B.代理国债业务 

C.代理销售基金业务 

D.代理销售保障产品业务 

【答案】 D 

 



、诚信已经成为当今人们热议的话题之一，保险产品作为一种无形产品要求

( )履行最大诚信原则。 

A.投保人 

B.保险人 

C.投保人或保险人 

D.投保人和保险人 

【答案】 D 

 

20、购房规划和退休养老规划在客户财务状况不佳时，可以推迟理财目标的实

现时间，而教育规划则完全没有这样的（ ）。 

A.费用弹性 

B.费用刚性 

C.时间弹性 

D.时间刚性 

【答案】 C 

 

21、下列不属于由人身风险而导致的财务风险的是（ ）。 

A.家庭主要成员因意外身故而导致家庭收入大幅减少 

B.家庭主要成员因年老身故而导致家庭收入大幅减少 

C.家庭主要成员因意外住院而导致医疗费用增加 

D.家庭主要成员因患疾住院而导致医疗费用增加 

【答案】 B 

 

22、《反洗钱法》规定的反洗钱义务主体中的金融机构不包括( )。  

A.从事金融业务的商业银行   



从事金融业务的信用合作社   

C.从事金融业务的邮政储汇机构   

D.监管金融工作的国务院下属单位 

【答案】 D 

 

23、宿舍内电器设备安装和电源线的配置，必须由专职电工安装，照明灯具高

度不得低于（ ）m严禁私搭乱接，夏季应配备防暑降温设施。 

A.2.2 

B.2·3  

C.2·4  

D.2.5 

【答案】 C 

 

24、甲生前立遗嘱将一件古玩赠给乙，甲死后乙表示接受遗嘱，在遗产分割前

乙死亡，应如何处理古玩？（ ） 

A.古玩由乙子女继承 

B.经甲子女同意，可让乙子女继承 

C.古玩由甲子女继承 

D.将古玩出售，由甲、乙子女共同继承价款 

【答案】 A 

 

25、对于保证收益理财计划，风险提示的内容应包括（ ）。 

A.本理财计划有投资风险，您只能获得合同明确指明的收益，您应充分认识投

资风险，谨慎投资 



本理财计划有投资风险，您只能获得产品实际运作的收益，您应充分认识投

资风险，谨慎投资 

C.本理财计划有投资风险，您只能获得合同明确承诺的收益，您应充分认识投

资风险，谨慎投资 

D.本理财计划有投资风险，您只能获得产品预期获得的收益，您应充分认识投

资风险，谨慎投资 

【答案】 C 

 

26、2015 年 3 月，吕总欲为其公司的 20 名员工发放上一年度的年终奖，平均

每人 18012 元。公司为员工代扣代缴个人所得税。 

A.3％；0 

B.3％；105 

C.10％；0 

D.10％；105 

【答案】 D 

 

27、在中国境内无住所，居住超过 5 年的个人，从第 6 年起，就其来源于( )征

税。 

A.中国境内的全部所得 

B.中国境外的全部所得 

C.中国境外但汇回中国的所得 

D.中国境内、境外的全部所得 

【答案】 D 

 

28、甲为自己投保一份人寿保险，指定其妻为受益人。甲有一子 4 岁，甲母 50
岁且自己单独生活。某日，甲因交通事故身亡。对该份保险的保险金处理正确

的是( )。 



应作为遗产由甲妻、甲子、甲母共同继承 

B.应作为遗产由甲妻一人继承 

C.应作为遗产由甲妻、甲子继承 

D.应全部支付给甲妻 

【答案】 D 

 

29、在资本定价模型下，投资者甲的风险承受能力比投资者乙的风险承受能力

强，则（ ）。 

A.甲的无差异曲线比乙的无差异曲线向上弯曲的程度大 

B.甲的收益要求比乙大 

C.乙的收益比甲高 

D.相同的风险状态下，乙对风险的增加要求更多的风险补偿 

【答案】 D 

 

30、齐先生准备为其刚出生的女儿购买一份教育年金保险。根据保险合同的规

定，孩子 0 岁到 15 岁期间为交费期，年交保费 3650 元，年初支付。18 岁至 20
岁每年领取 15000 元大学教育金，年初领取；21 岁时领取 15000 元大学教育金

和 5000 元大学毕业祝贺金，年初领取。  

A.43067 

B.43510 

C.46157 

D.47655 

【答案】 B 

 

多选题（共 20 题） 
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